

DOI : 10.18572/1812-3929-2019-2-9-15

О некоторых проблемах правового регулирования банкротства граждан



ОСИПОВ МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ,

старший научный сотрудник автономной некоммерческой организации высшего образования «Институт законоведения и управления ВПА (Всероссийская полицейская ассоциация)», кандидат юридических наук

✉ osipov11789@yandex.ru

Осипов М.Ю.

О некоторых проблемах правового регулирования банкротства граждан

Проблема правового регулирования банкротства граждан является одной из актуальных проблем, стоящих перед современной юридической наукой. Актуальность данной проблемы обусловлена тем, что в настоящее время анализ практики правового регулирования отношений в сфере несостоятельности (банкротства) граждан показывает наличие целого ряда проблем в данной сфере. К числу этих проблем можно отнести следующие проблемы: 1) возможно ли в принципе банкротство гражданина; 2) каким образом нормы права, касающиеся института банкротства граждан, соотносятся с нормами Конституции РФ и иных федеральных законов, регламентирующих указанные общественные отношения в данной сфере; 3) каковы правовые последствия применения данного института; 4) насколько эффективен данный институт.

На основе анализа норм права, регламентирующих порядок признания гражданина банкротом, был сделан вывод о нецелесообразности существования данного института и о невозможности с позиции так называемого строгого права применения положений института банкротства к гражданам, поскольку в отличие от юридического лица, которое в ходе банкротства признается ликвидированным, гражданин продолжает свое существование, а его долги после физической смерти, согласно действующему гражданскому законодательству, переходят к наследникам.

Ключевые слова: банкротство, гражданин, долги, наследование, эффективность, гражданское право.

Osipov Mikhail Yu., Senior Research Scientist of the Autonomous Non-Commercial Organization of Higher Education Institute of Law and Management of the All-Russian Police Association, Candidate of Legal Sciences

On Some Issues of the Legal Regulation of Private Bankruptcy

The problem of legal regulation of bankruptcy of citizens is one of the urgent problems facing modern legal science. The urgency of this problem is due to the fact that at present the analysis of the practice of legal regulation of relations in the field of insolvency (bankruptcy) of citizens shows the presence of a number of problems in this area. Among these problems are the following problems: 1) whether in principle a bankruptcy of a citizen is possible; 2) how the norms of law relating to the institution of bankruptcy of citizens are correlated with the norms of the Constitution of the Russian Federation and other federal laws regulating these social relations in this sphere; 3) what are the legal consequences of the application of this institution; 4) how effective this institution is.

On the basis of an analysis of the rules of law governing the procedure for recognizing a citizen as bankrupt, it was concluded that it is inexpedient to exist and that it is impossible from the position of the so-called "strict law" to apply the provisions of the institution of "bankruptcy" to citizens, as unlike a legal entity that, in the course of bankruptcy is recognized liquidated, the citizen continues to exist, and his debts after physical death, according to the current civil law pass to the heirs.

Keywords: bankruptcy, citizen, debts, inheritance, efficiency, civil law.